

## 大通公安分局： 深入重点工程开展服务

为了深入贯彻落实“为民为企为项目”活动各项措施,助力发展、服务企业、促进稳定,2月2日上午,大通公安分局领导带领深入大通街道站后社区安颐养老园区进行实地走访,了解并帮助项目解决“急难愁盼”问题。

大通分局领导一行向安颐养老园区工作人员致以新春佳节的美好祝愿,与负责同志亲切交谈,了解项目在资金筹措、农民工工资支付、人员管理及下一步建设等情况,与项目负责人共同商量解决实际困难的方案,认真听取项目对公安机关工作的意见与建议。安颐养老园区负责人表示该项目是“朝阳的产业,夕阳的事业”,为老年朋友解决养老问题,解决老人子女后顾之忧,维护社会稳定的利民惠民工程

项目。项目一定抓住开春有利时机,加快推进项目建设,争取早日投入使用,造福淮南人民。

大通公安分局领导表示警方将主动作为、靠前服务,积极协调解决项目遇到的实际困难,加强警企联系、增进理解沟通,立足公安职责职能,及时了解项目所需所盼,提高服务项目质量和效能,真心实意为企业纾困解难,助力在建重点项目顺利推进。

项目负责人对公安机关主动上门服务、助力企业发展表示感谢,并表示将积极参与“警企共建”活动,全力配合公安机关做好社会治安秩序维护等工作,加快项目自身发展速度,努力为促进大通区经济高质量发展作出贡献。

本报通讯员

## 淮舜公安分局： 走访包保在建工程项目

为助力辖区重点在建项目复工复产,2月2日上午,淮舜公安分局领导带领分局相关人员前往潘集电厂项目部开展实地走访和座谈交流。

淮舜分局领导一行详细询问了一期项目投产运营情况,对消防楼、办公楼、宿舍楼、驻企警务室、监控室等功能区域划分和建设进度进行了实地查看,现场指导企业落实各功能区内部安全防范措施,帮助解决施工建设中的难点问题。

在座谈会上,分局领导充分征求了与会单位负责同志在驻企警务室设置、案件办理等方面的意见建议。就公安机关如何持续深化“一改两为”,着力解决企业急难愁盼问题,推进营商环境优化升级,分局领导强调一是要强化主

动警务。要严格落实“警官包保”、“警企共建”和涉项目警情“一警三派”等工作机制,主动靠前优化服务,加大对在建项目的警力投入,严厉打击盗窃、寻衅滋事、恶意讨薪等妨碍企业生产经营的违法犯罪,全方位、全天候、全过程保障潘集电厂一、二期项目运营建设同步推进。二是要打造智慧警务。要充分发挥“视频站岗、鼠标巡逻”的技防优势,督促指导企业加快推进内部安防设施建设,实现视频监控全区域覆盖,全面提升企业内部平安建设水平。三是要做实预防警务。要进一步加大涉企犯罪和反电信诈骗防范宣传力度,积极引导企业职工安装使用“金钟罩”“国家反诈中心”APP,推动防范电信网络诈骗由事后拦截向事前预防转变,牢牢守住企业职工的“钱袋子”。

本报通讯员



凤台县公安局交管大队凤凰中队警务站针对辖区大货车违法占道、乱停乱放等交通违法行为,集中开展专项整治行动,净化交通安全环境,保障春运道路畅通。 岳阳煜 摄



### 溜门入室盗现金 当天被抓牢里蹲

1月26日上午8时许,安丰镇居民陈某报警称:其家中7000余元现金被盗。接报后,寿县公安局安丰责任区刑警队联合安丰派出所迅速赶赴现场勘察,发现嫌疑人趁受害人家中无人之际,通过溜门方式进入室内实施盗窃。民警调查发现1月25日下午,一名驾驶电动车的可疑男性在现场附近出现。侦查人员继续进行追踪,最终于1月26日14时许将嫌疑人张某龙抓获归案。经审讯,张某龙对其入室盗窃的行为供认不讳。目前,张某龙已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

### 冒充公检法诈骗 嫌疑人海南落网

2022年11月,新集公安分局刑侦大队接陈某燕报警,称被他人冒充公检法机关诈骗人民币221841.8元。接警后,侦查员通过对资金流、信息流深度研判,迅速锁定了犯罪嫌疑人刘某席(男,20岁,海南省乐东黎族自治县人)。2月1日,侦查员远赴海南,在当地公安机关的协助下,成功抓获嫌疑人刘某席。经讯问,刘某席对在明知他人利用信息网络实施犯罪的情况下,为获取经济利益提供银行账户给犯罪团伙使用,并非法获利1200元的犯罪行为供认不讳。到案后,嫌疑人刘某席主动退还受害人6000元。目前,刘某席已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

### 手滑少付九十元 民警耐心帮找回

1月27日下午18时许,群众陶某到古沟派出所寻求帮助。当日上午,陶某在自己的水果摊前售卖水果,来了父子两人买了92元钱的水果,父亲拿出100元钱给陶某,陶某没有零钱,儿子便用自己的手机扫码支付。当时由于人多陶某没有注意,后来查看手机发现父子两少付了90元钱,便找到民警寻求帮助。王浩查看了附近的监控并查到父子两人的电话号码联系上当事人,父子俩才知道少付了90元钱。原来当时儿子由于手滑输入钱数时少输了个9,当时双方都没注意就走了。民警联系当事人加了陶某微信将90元钱转给陶某。陶某对民警耐心负责的工作态度表示感谢。

### 车辆刮擦堵交通 警民联调化纠纷

1月27日下午,九龙岗派出所民警接到110指挥中心警情指令:报警人在九龙岗某路段因车辆刮擦发生纠纷,需要帮助。接警后,值班民警孙晓波带领辅警宗成悦、吴迪立即赶到现场,发现两辆小型货车横在马路中间,两名男子正在马路中间大声争吵,导致交通堵塞。民警立刻上前将两人劝开,在对车辆刮擦情况拍照固定后,将货车挪到路边。待道路疏通后,民警将双方带至警民联调室进行调解。调解室内,民警对二人的行为进行了批评教育,两人也因自己的一时冲动后悔不已。后经协商,双方自愿达成和解,一场纠纷就此化解。

### 站台外遗失挎包 派出所物归原主

1月27日15时许,官集派出所接情指中心指令称:群众马女士在高铁东车站台外丢失一个黑色挎包。接警后,民警纪鹏、邵世森带领辅警王太行、常嵩立即与马女士取得联系,积极帮助寻找丢失挎包。经了解得知,马女士乘坐高铁出站时,由于行李较多出站后在出站口附近停了片刻,走时不慎将挎包遗失,里面有身份证、票据等重要物品。民警通过调查发现,挎包被一名路人捡到后交给了东车站岗亭工作人员。民警立即联系派出所驻东车站执勤人员找回了挎包。经核查,该包确为马女士遗失的黑色挎包。马女士赶到现场将黑色挎包取回,对民警们为人民服务的态度称赞不已。

### 老太太不慎迷路 “议事厅”携手救助

1月25日下午,毛集派出所第一警务区警民议事厅内,有热心群众反映称,在辖区白天鹅艺术学校附近发现一名老太太疑似走失,希望民警能够救助。接到信息后,民警立即确定走失老人位置并火速赶往现场。民警到达现场后,发现老人语言含糊,不能完全表达自己的身份且无从说明家属联系方式。民警立即联系附近毛集社区村干部赶来辨认,该老人系毛集村村民。经村干部成功联系上老人家人并将该老人安全交与其家人。妥善安置好后,社区民警将老人情况在第一警务区警民议事厅内发布说明,群内成员对社区民警认真负责的态度一致点赞。

(本栏目来稿由苏漪整编)

## “铿锵玫瑰”情法交融 温柔守护乡村平安

今年48岁的刘铭,1994年警校毕业后在寿县担任一名普通户籍警,近30年基层从警生涯中,通过多岗位磨炼,刘铭摸索出一套情法交融守护农村平安的工作方法。

涧沟派出所位于寿县城西,辖区5.7万人,5名民警。伴随着群众法治意识增强,群众遇到矛盾纠纷,都会第一时间打电话报警,让派出所解决问题。“老百姓报警就是让你主持公道,出警只有做到案结、事了,才能真正把矛盾问题解决,防止纠纷升级。”快言快语的刘铭介绍说。

在各种复杂矛盾警情处理现场,刘铭总会在第一时间掌握分析警情,快速判断是非,讲法讲理,柔情调处。为了提升矛盾纠纷调处能力,她自学考取国家二级心理咨询师,在乡村振兴平安建设工作中,她希望更多的人参与乡村治理,关注关心关爱留守老人、妇女、儿童。农村基层派出所人少事多,围绕“预警预防、打击整治、管控管理、常治长效”等工作指标,刘铭带领全所民警、辅警扎实做好每一项工作,用实干赢得群众口碑,守护乡村平安。

陈彬